



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 12 апреля, 2018 год

№ 65

(29701)



ГЛАВНОЕ

В чистоте и комфорте



В санатории организована учеба.

«В пять двадцать нас разбудили соседи, им нужна была помощь, чтобы поднять ульи с пчелами. Мой дядя помог, вернулся и говорит: «Вода идет!»»

Через несколько минут она была уже у порога, потом зашла в дом. Ни поднять, ни собрать мы ничего просто не успели. Нас эвакуировали во вторую школу Краснощеково, и мы пробыли там несколько дней. Уровень воды у дома был 95 см. Потом маме сказали, что детей примет санаторий. Нас собрали, дали вещи (у кого не было) и отправили сюда. Здесь лучше, мы там на полу на матрасах спали, а здесь кровати...» — это рассказ 14-летнего Алексея Корнеева из Краснощеково. Рядом друзья из того же и соседних сел. Павловский детский санаторий «Зарница» принял ребятшек с затопленной территории

Краснощековского района. Дети учатся, играют, проходят профилактические лечебные процедуры.

Заведением павловского детского санатория «Зарница» Андрей Лукьянов рассказывает:

— Все у нас отдыхает около 130 человек. Детей, которых привезли по программе эвакуации из Краснощековского района, сейчас 64. Всего привезли 72 человека, однако некоторым детям сказали, что отправляют только на 10 дней, и их уже забрала родители. В психологической помощи дети не нуждаются. Они активные, веселые, как и все ребята, которые к нам приезжают. Они получают санаторно-курортное лечение по профилю своего заболевания (перед поездкой были оформлены санаторно-курортные карты). В целях укрепления здоровья им проводят профилактические процедуры: ЛФК, ингаляции с различными

«Помогать надо друг другу, ничего сверхъестественного в этом нет».

ми травмами или медикаментами, галотерапию (соляная камера), массаж, кислородный коктейль.

По словам Лукьянова, для приема детей из затопленной зоны пришлось отправлять домой ребят, которые находились там на лечении по путевкам: — Очердной заезд продолжался, мы созванивались с родителями, они поехали навстречу, отнеслись к ситуации с пониманием. Сейчас санаторий работает в привычном режиме. Дети рассказывают про наводнение, но не все. Ведь они не так, как взрослые, воспринимают трудности, — говорит он.

— Когда пришла вода, нас просто эвакуировали, со-

браться мы не успели. Поэтому, когда я приехала сюда, у меня не было ничего чтобы переодеться. Кофта, футболка, штаны и теплая обувь — вот и все, что у меня было. Мне здесь дали футболки, шорты, белье. Я даже всего не могу перечислить, — говорит восьмилетняя Катя Ачкасова.

Ее ровесница Ира Карпова тоже хвалится обновками: «Мне дали костюмчик, футболку, шортики, платье, сарафанчик. Все новое и очень красивое». Заведущая педагогической частью Марина Шапкина рассказывает, как дети приехали к ним 1 апреля. Ждали ребятшек целый день, а добрались они только поздним вечером — ехали долго.



Детям полезны ингаляции.

— Всех покормили, разместили. Самой главной задачей было адаптировать ребятшек, вовлечь их в нашу деятельность. Однако выяснилось, что необходимо решить еще ряд вопросов. Детей всех в обязательном порядке перемыли, их вещи отправили в прачечную. Ведь многие из них жили несколько дней в школах... И тут выяснилось, что у некоторых ребятшек просто нет достаточного количества одежды с собой. В решение проблемы включилась руководитель центра социальной помощи района Наталья Панюшкина. Тут же подключились местные предприниматели: по нашим спискам привезли новые вещи

по указанным размерам. Мы их раздали детям. Средства гигиены: шампуни, щетки, туалетную бумагу, зубную пасту — купил наш педагог ЛФК Сергей Романовский.

Сам Сергей Васильевич в ответ на наши вопросы смеется, говорит, что вернувшийся, поэтому просто не мог остаться в стороне от детских проблем: — Все мы люди и все можем попасть в трудные ситуации. Помогать надо друг другу, ничего сверхъестественного в этом нет. Всегда есть те, кому сейчас хуже, чем тебе, и они нуждаются в нашей поддержке.

Анна БОДАГОВА, Татьяна ЖАРОННИНА (фото)

Дружим регионами

Делегация Алтайского края с 11 по 13 апреля работает в Республике Татарстан.

Цель поездки — подведение промежуточных итогов реализации Соглашения между Алтайским краем и Республикой Татарстан о торгово-экономическом, научно-техническом и социально-культурном сотрудничестве, а также участие в пленарном заседании IX Международной научно-практической конференции «Тур-фактор» — «Событийный туризм как главный фактор развития территории».

В составе делегации — руководители органов исполнительной власти региона, научно-исследовательских институтов, учреждений культуры, торговли, представители алтайских туристических компаний.

Состоялись переговоры в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан с представителями аграрных и агропромышленных предприятий края.

Соб. инф.

Берегите лес

Губернатор Алтайского края Александр Карлин подписал постановление о начале пожароопасного сезона с 12 апреля.

Несмотря на сырую погоду, пожароопасный сезон в регионе наступит на девять дней раньше, чем в 2017 году. По прогнозу, в ближайшее время ожидается повышение среднесуточных температур, сообщает Минприроды Алтайского края.

Станет теплее и суше, поэтому жителей края призывают быть осторожными в обращении с огнем, если будут замечены хоть малейшие признаки распространения пламени, нужно звонить по телефону: 8-800-100-9400.

Алена БЕРЕЖНЕВА

Помогаем всем миром

9 апреля в пострадавший от паводка Шипуновский район поступила гуманитарная помощь от Алтайского краевого отделения Российского детского фонда.

В селе Тузовоново семь семей получили комплекты постельных принадлежностей и средства личной гигиены. Специалисты социальной защиты заранее определили потребность людей в матрасах, подушках, одеялах, постельном белье.

Работа по оказанию помощи пострадавшим от паводка продолжается. Регулярно в пункты сбора гуманитарной помощи поступают наборы постельных принадлежностей, одежда, бутилированная вода.

Соб. инф.

С пользой для природы

Алтайский край присоединится к международной акции «Марш парков», которая пройдет с 22 по 26 апреля. Суть ее в проведении мероприятий по поддержке заповедников, национальных и природных парков, заказников, памятников природы.

Координатором «Марша парков» является Тигирекский заповедник. Девиз акции в 2018 году звучит так: «Молодежь и природа — общее будущее». Участники могут выбирать мероприятия сами.

«Расскажите друзьям о понравившейся именно вам особо охраняемой природной территории — далеком или ближайшем заповеднике, национальном парке, памятнике природы. Можно провести флешмоб, выставки (рисунков, значков, марок, сувениров), посадить деревья», — сообщают в заповеднике.

Алена ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

56 млрд рублей получил Алтайский край на сельское хозяйство за 12 лет

Улучшить ситуацию в агропромышленном комплексе помогли новые подходы к оказанию господдержки. Значительная часть ресурсов была направлена на техническую и технологическую модернизацию отрасли, развитие элитного семеноводства и племенного животноводства.

КАЛЕНДАРЬ «АП» От загогпункта — до завода

15 15 апреля Каменский рыбозавод отметит 85-летие.

За это время предприятие прошло путь от загогпункта Сибирского крайрыбхоза до одного из крупнейших предприятий по добыче и переработке рыбы в Сибири.

Особенность предприятия — использование своих рыбопромысловых судов. Завод изготавливает солёную, вяленую, холодного и горячего копчения рыбу, пресервы, салаты из морской капусты и рыбу в вакуумной упаковке. Эту продукцию хорошо знают в Барнауле, Бийске, Новосибирске, близлежащих территориях Алтайского края и соседних регионах.

Руководство предприятия заботится о состоянии рыбных ресурсов в реке Оби и близлежащих озерах. В 2012 году Каменский рыбозавод впервые за многие годы выпустил в Обь мальков сазана.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Новая высота «Олимпа»



Юрий Кошенов рассказал Александру Романенко о необходимости ремонта.

В Первомайском районе благодаря проекту «Единой России» отремонтируют спортивный зал.

Сегодня в регионе реализуются сразу 14 партийных проектов, среди которых и «Детский спорт». Его направление по реконструкции спортивных залов в сельских школах считается одним из самых социально значимых и финансово емких.

«Олимп» в селе Первомайском уже давно не соответствует своему громкому названию. Старые окна и пол, протекающая кровля, следы от поточек воды на стенах — внешний вид здания оставляет желать лучшего. Ему требуется капитальный ремонт. Спортивный зал построен в 1972 году, и с тех пор там никогда не проводили каких-либо работ. Зато в помещении



С сентября уроки физкультуры для школьников будут проходить в обновленном здании.

регулярно проводятся уроки физкультуры и районные соревнования, работают спортивные секции.

— На оперативное управление зал передала нам в 2000 году, — рассказывает директор Первомайской основной общеобразовательной школы Юрий Кошенов. — Достался в наследство от совхоза. Уже тогда здание было не в очень хорошем состоянии. Сейчас нам крайне необходим ремонт кровли — это самое важное. Каждый раз после дождя в помещении лужи. Регулярно латаем крышу своими силами. Между тем спортивный зал никогда не пустует. Утром здесь уроки

физкультуры, вечером — секции. Поэтому ремонта ждет все село.

(Окончание на 2 стр.)

Уважаемые читатели!
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда»

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ
в киосках г. Барнаула **ДИГАПРЕСС**

Получайте газету рядом с домом.

50300 ИНДЕКС **230** рублей на 6 месяцев.
(без официальных документов)

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-западный, 10-15 м/сек, порывы до 21 м/сек, дождь, мокрый снег.

+10° +15° | +11° +13°

в последующие двое суток в крае

13 апреля **ночь** Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 18 м/сек, без осадков.

+13° +18°

14 апреля **ночь** Ветер западный, 6-11 м/сек, порывы до 16 м/сек, по краям местами дождь.

+6° +11°

Неблагоприятные дни и часы в апреле:
13 (18-21); 14 (18-20); 16 (9-12); 18 (8-10).

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

Новая высота
«Олимпа»

(Начало на 1 стр.)

В этом году «Олимп» стал участником проекта «Единой России» «Детский спорт». На его капитальный ремонт направят около 7 млн рублей. На выделенные средства планируется провести внешнюю и внутреннюю отделку, заменить окна, двери, пол. Также в зале появится новое спортивное оборудование, а еще современные, отвечающие всем требованиям раздевалки и душевые.

Вчера секретарь регионального отделения «Единой России», председатель краевого Законодательного Собрания Александр Романенко посетил спортивный зал. Он отметил, что Алтайский край с 2014 года участвует в реализации проекта «Детский спорт». Его участниками стали 87 школ в 59 муниципалитетах. В этом году объем средств, поступающих в регион в рамках проекта, составит 45 млн рублей. Их распределяют между 20 сельскими школами.

В спортивном зале в селе Первомайском мы постараемся создать полноценный комплекс для занятий физической культурой, – сказал Александр Романенко. – Одно из главных условий участия в партийном проекте здесь выполнено. В помещении тренируются воспитанники ДЮСШ, проводятся соревнования. Рассчитываем, что «Олимп» станет досуговым центром развития массового спорта. Именно на это нацелен партийный проект.

К ремонту спортивного зала приступят сразу, как только дети уйдут на летние каникулы. А с 1 сентября в обновленном «Олимпе» уже должны проводиться уроки физкультуры.

Кристина ЛИБЕР,
Олег БОГДАНОВ (фото)Партийный проект реализуется
именно для школьников края.

ЭКОНОМИКА

Что нам до санкций?

В прошлую пятницу Минфин США объявил о введении ограничений в отношении 24 российских и 15 связанных с ними компаний.

Американские власти запрещают своим бизнес-структурам иметь дело с председателем правления ВТБ Андреем Костиним, «Газпрома» – Алексеем Миллером и «Газпромбанка» – Андреем Акимовым, гендиректором «Сургутнефтегаза» Владимиром Богдановым, владельцем «Ренова» Виктором Вексельбергом и основным владельцем US Rusal Олегом Дерипаской.

В выходные дни журналисты центральных СМИ брали комментарии у экономистов и политиков, которые только посмеивались и говорили, что, мол, прорвемся, не впервой, да еще ответим Дяде Сэму симметрично.

Но в понедельник стало не до смеха. Акции попавших под санкции компаний на международных биржах существенно упали в цене. Индекс Московской биржи потерял 8,3%, дешевели еврооблигации российского государства и рубль. Акции Сбербанка на Московской бирже «усохли» на 20%, бумаги US Rusal подешевели на 20,35%.

По данным газеты «Ведомости», долг US Rusal составляет \$8,4 млрд, из них перед Сбербанком – \$4,2 млрд. В постельщики US Rusal объявила, что есть риск технического дефолта (невозможность рассчитываться по своим обязательствам) в отношении некоторых кредиторов и облигационных займов. Всем американским контрагентам запрещены любые экономические связи с компанией. Фактически у US Rusal возникнут проблемы с долларовыми платежами, так как они проходят через территорию США с участием банков-контрагентов, которым будет нельзя иметь дела с компанией.

Ну и что с того нам, простым жителям Алтайского края?

СМИ пишут, что технический дефолт US Rusal может вызвать проблемы для Сбербанка, на решение кото-

рых может уйти вся его прошлогонья прибыль (а это почти 700 млрд руб.).

«Сбербанк» уже более близкое для нас слово, чем «Русал». Это кредитное учреждение присутствует в 71 населенных пунктах края, в нем тысячи жителей хранят свои сбережения.

Такие же проблемы могут коснуться других вошедших в список компаний. А это крупнейшие налогоплательщики в бюджет страны, от которого мы все зависим. Кстати, в предыдущий так называемый кремлевский список США попали владелец Новолипецкого металлургического комбината Владимир Лисин, который контролирует «Алтай-кокс», и президент Уральской горно-металлургической компании Искандар Махмудов. УТМК, как известно, владеет несколькими рудниками и обогатительной фабрикой в Рубцовском районе.

Паника на фондовой бирже отразилась и на рубле. Курс доллара вырос на 3,5 рубля – до 63,62, курс евро – на 7,26 рубля – до 78,7.

Аналитики считают, что для изменения курса нет никаких фундаментальных причин и он в скором времени должен вернуться на прежнее место. Но если это не произойдет, то через 1–2 месяца стоит ждать подорожания товаров в магазинах.

Премьер-министр Дмитрий Медведев уже пообещал помощь попавшим в список российских компаниям. Пока неизвестно, какие контрмеры примет руководство страны в ответ на американские санкции. Пойдет на обострение ситуация, запретив работу в России корпорациям США, или будет искать компромиссы с нашими заклятыми партнерами?

Понятно, что под шумок о геополитике американцы решают свои экономические интересы, как в случае с «Русалом», выдавливая Россию со своего рынка алюминия. Жалко, что у нас не так много ответных рычагов. И на этом фоне России важно не поспорить с главным торговым партнером – Германией. Вот тогда действительно будут проблемы.

Евгений ШУМИЛОВ

НАУКА

Космические уроки



В университете рассказывают, как наблюдать за космическими телами.

В преддверии Дня космонавтики Алтайский госуниверситет провел для барнаульских школьников «Космический урок».

Старшеклассникам лицеев № 124 и 129 и учащимся Алтайской школы-интерната с первоначальной летней подготовкой рассказали о самых удивительных проектах по исследованию космоса. А затем провели для них небольшую экскурсию по площадкам АлтГУ, непосредственно связанным с космическим мониторингом.

Из лекции доцента физтеха АлтГУ Николая Волкова школьники узнали, как именно сегодня исследуют наиболее изученные районы Солнечной системы, зачем космическому аппарату несколько телескопов и как произвести беспосадочный забор грунта с поверхности астероида (и это все реальные программы). Рассказали им и о шалостях серьезных ученых. Например, на борту аппарата, исследующего Юпитер, находится фигурка «Лего», изобра-

ЦЕНТР КОСМИЧЕСКОГО МОНИТОРИНГА АлтГУ В РЕАЛЬНОМ ВРЕМЕНИ ОТСЛЕЖИВАЕТ СИТУАЦИЮ С ПАВОДКОМ В РЕГИОНЕ.

жающие богиню Юнону и ее супруга Юпитера, – намек на античный миф о том, как Юнона раскрыла секреты своего супруга. Исследователи надеются, что и им удастся раскрыть некоторые тайны этой планеты, в частности, понять, есть ли у нее твердое ядро.

По словам Николая Волкова, к самому амбициозному и, на первый взгляд, фантастическому проекту, который существует сегодня, причастны россияне. В 2015 году Юрий Мильнер и величайший ученый современности Стивен Хокинг предложили разработать космические аппараты, которые

уже в ближайшие десятилетия покинут Солнечную систему и достигнут экзопланеты в системе Альфа Центавра, где возможно существование жизни.

Выглядят аппараты как маленькие коробочки весом около 300 миллиграммов – при таких размерах их удастся разогнать до очень высокой скорости. Первых результатов человечество дожидается уже в середине этого века. Немаловажно, что стоимость одного аппарата не превысит цены какого-нибудь смартфона, а все нужные для него технологии придуманы уже сегодня...

– Это не первая моя лекция в проекте «Космический урок», но сегодняшнее занятие стоит несколько особняком. Оно научно-популярное, и моя задача была познакомить школьников с новинками, последними экспериментами, которые осуществляются за пределами земной орбиты, – объяснил «АП» Николай Волков. – А вот раньше я рассказывал о задачах,

которые мы решаем в АлтГУ. Прежде всего это прием спутниковых данных с существующих платформ – западные научные центры свободно делятся этой информацией. Сейчас настала жаркая пора, связанная с паводком, и мы ежесекундно получаем данные, которые позволяют в режиме реального времени следить за ситуацией в нашем регионе. Мы их обрабатываем и предоставляем в региональные подразделения МЧС. Еще сотрудничаем с Росгидрометом, так что в прогнозах погоды учтены наши сведения.

После лекции старшеклассникам показали тот самый центр космического мониторинга АлтГУ, который предупреждает о чрезвычайных ситуациях природного характера, студенческий центр радиофизики, изучения космоса и космических технологий, а еще рассказали о наблюдениях за космическими телами с помощью телескопа.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

БЕЗОПАСНОСТЬ

Когда дым – без огня

После трагедии в Кемерове по всей России проверяют торговые центры. Не стал исключением и Алтайский край. Во вторник утром пожарно-тактические учения начались в ТРЦ «Галактика» на пр. Строителей в Барнауле. В здании запустили дым, некоторых людей затащили с крыши. Подробности «Алтайской правде» рассказал сотрудник пресс-службы ГУ МЧС России по Алтайскому краю Алексей Тимко.

По легенде, пожар начался возле кинотеатра на третьем этаже ТЦ. В здании провели театральные учения, который безвреден и не имеет запаха, но ухудшает видимость. Сработала пожарная сигнализация. В первую очередь проверяли действия персонала. Сотрудники центра должны были убедиться в том, что начался пожар, затем эвакуировать людей. Они же, естественно, и вызвали пожарных.

По прибытию спасатели присвоили пожару достаточно высокий – третий ранг сложности. По сценарию к моменту их приезда вывести удалось не всех посетителей. Были люди, которые не смогли спуститься через эвакуационный выход.



Коленчатый подъемник приподняли и через него пустили рукав с водой, таким образом около ТЦ избежали затопов.

Им пришлось подняться на крышу. Для них установили коленчатый подъемник. Аварийно-спасательные службы использовали автолестницу.

Также по сценарию один из пожарных почувствовал себя плохо. Были и люди, застрявшие в лифте. Еще одному человеку

стало плохо на подземной парковке, его пришлось искать.

Тем временем сотрудники ГИБДД, которые тоже были задействованы в учениях, перекрыли одну полосу движения на проезжей части.

Кстати, на этих учениях барнаульские

КОММЕНТАРИИ

По мнению представителей предпринимательского сообщества, контролирующие органы проводят проверки без излишнего давления на бизнес.

Вот как оценивает их работу председатель правления Алтайского союза предпринимателей Юрий Фриц: «Сейчас в крае начались масштабные проверки со стороны прокуратуры, пожарного, архитектурно-строительного надзора и прочих контролеров. Не скажу, что они носят карательный характер. Объекты массового скопления обследуются на предмет предотвращения последствий ЧС. Это вопросы эвакуации, пожарной сигнализации».

Краевой бизнес-омбудсмен Павел Нестеров удовлетворением отмечает, что контролеры к проверкам привлекают представителей общественных объединений предпринимателей.

«Конкретный случай в «Зимней вишне» – это явная недоработка как госорганов, которые за это отвечают, так и владельца торгового центра. У нас решение таких вопросов нередко выливается в некие кампании. Они внезапно начинаются и медленно

затухают, не завершившись системными изменениями. Я надеюсь, что этот пример послужит уроком для ответственных за безопасность и не станет инструментом для получения мзды от предпринимателей», – предупреждает Юрий Фриц.

По мнению Павла Нестерова, в экономически развитых странах удается избежать подобных трагедий благодаря системе саморегулирования, привлечения страховых компаний, которые будут строже контролировать бизнес. «Весь мир так работает», – говорит он.

Однако Юрий Фриц считает, что затраты на страховку владельцев торговых центров переложат на арендаторов и в конце концов они лягут в цену товара. «Поверьте мне, у нас хватает законодательной базы и контролирующих органов и нужно только, чтобы они выполняли свои обязанности, – считает предприниматель. – Есть строительный надзор, пожарная служба, МЧС, которые обязаны контролировать деятельность этих объектов в плановом порядке».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

12 апреля –
День космонавтики

Дорогие жители Алтайского края!

Поздравляю вас с Днем космонавтики! В этот день, 12 апреля 1961 года, Юрий Гагарин проложил дорогу человечеству в околоземное пространство. Мы по праву гордимся тем, что среди его последователей были наши земляки Герман Титов и Василий Лазарев. Каждый космический полет – это огромный труд сотен тысяч людей. Славная история отечественной космонавтики богата именами выдающихся ученых и исследователей. Мы вспоминаем уроженцев края – конструктора ракет Владимира Карраска, инженера-ракетчика Сергея Есенкова и одного из создателей ракетно-ядерного щита Родины Владимира Никитина.

Алтайский край продолжает вносить вклад в укрепление статуса России как космической державы. Между правительством региона и холдингом «Российские космические системы» заключено соглашение о сотрудничестве в области развития и использования результатов космической деятельности. У нас работают объекты единого воздушного комплекса. В университетах региона, в Алтайском оптико-лазерном центре проводятся значимые для отрасли исследования. С каждым годом в крае растет число увлеченных космонавтикой детей и подростков. Созданы условия для занятий талантливых школьников, студентов и аспирантов.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, мира и новых свершений во имя нашей страны и во благо всего человечества!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Дорогие друзья, земляки!

Поздравляю вас с Днем космонавтики! 12 апреля – очень символичный праздник, ведь он связан с началом эры освоения космоса.

Наша земля дала миру людей, чьи имена вошли в историю. Это космонавты Герман Титов, Василий Лазарев, водитель первого лунохода Андрей Калинин, инженер-ракетчик Сергей Есенков, конструктор Владимир Карраск. Первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова после приземления ступила также на алтайскую землю.

Регион и сегодня вносит вклад в изучение околопланетного пространства. В Змеиногорском районе работает один из самых современных в России центров исследований космоса – Алтайский оптико-лазерный центр, который по решению краевых депутатов с 2010 года носит имя Г.С. Титова.

Дорогие земляки, желаю вам, чтобы в вашей жизни всегда было место мечте, которая вела бы вас к фундаментальным прорывам, как это было с первооткрывателями космоса.

Специалистам, связавшим свою профессию с космосом, желаю успехов в этом сложном деле! Пусть заслуги предшественников станут залогом новых открытий и достижений России!

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.100 ЧЕЛОВЕК
ЭВАКУИРОВАЛИ ИЗ ТЦ
ВО ВРЕМЯ УЧЕНИЙ

пожарные попробовали кое-что новое: магистральную линию подачи воды провели над землей так, что под ней могли проезжать машины.

«Коленчатый» подъемник приподняли и через него пустили рукав с водой, – пояснил Алексей Тимко. – Таким образом около ТЦ избежали затопов».

Всего из ТЦ на учениях эвакуировали более 100 человек. Четверых вывели с лестничного марша, столько же забрали с крыши. Весь процесс учений занял примерно 50 минут: спасательная операция началась в 10.30 и завершилась в 11.20. В целом было задействовано 18 единиц техники, 67 человек личного состава, не считая сотрудников ГИБДД и аварийно-спасательных формирований Барнаула.

Как уточнили в пресс-службе, посетители ТЦ обычно не знают о предстоящих учениях. Даже не все сотрудники в курсе, хотя администрацию предупреждают заранее. Для многих все проходит «по-настоящему». Только в процессе становится понятно, что пожара нет. Конечно, заранее предупреждать людей, которых по плану удастся спасти не сразу. Их просят не выходить из помещения до прибытия спасателей. Среди них могут быть непосредственные участники учений.

В других торговых центрах края также пройдут пожарно-тактические занятия, может, и не с таким привлечением сил и средств. Представители МЧС будут приезжать, общаться с сотрудниками, отвечать на вопросы, устраивать тренировки.

25 марта в кемеровском ТЦ «Зимняя вишня» произошел сильный пожар, в котором погибли 64 человека. После трагедии подал в отставку губернатор Аман Тулеев. По всей стране начались проверки торговых центров.

Алёна ИВАНОВА,
Евгений ШУМИЛОВ

ГОД ДОБРОВОЛЬЦА

Трудовые или поощрительные?

Год добровольца – для всей страны знаковый. В Алтайском крае его решили сделать особенным.

Надо сказать, что в Алтайском крае добровольческое движение действует давно. Старожилы еще помнят отряды тимуровцев, преемником принципов работы которых стал «Снежный десант». На сегодня в нашем регионе около 60 тысяч добровольцев. И это, как говорится, еще не всех пересчитали. По мнению начальника управления спорта и молодежной политики Елены Лебедевой, объявленный Год добровольца как раз возможность учесть всех, чтобы понимать, на какую волонтерскую силу можно опереться. Механизм учета в регионе уже известный и использованный – выдача волонтерских книжек. Правда, в этом году подразумеваются некоторые новшества.



Чтобы получить волонтерскую книжку, соискателю необходимо пройти обязательную регистрацию на сайте «Добровольцы России», получить регистрационный номер.

– Эта книжка учитывается другими структурами, к примеру, вузы начисляют дополнительные баллы за наличие волонтерской книжки. При этом, как пояснила присутствующим на заседании оргкомитета по Году добровольца в Алтайском крае Елена Лебедева, многие абитуриенты стали недобросовестными волонтерами, то есть получили книжки специально для поступления в вуз и начисления дополнительных баллов.

Сама процедура получения (впрочем, и выдачи тоже) с этого года обещает быть простой. Для начала необходимо определиться с центрами выдачи. По замыслу молодежного управления координация всей работы по-прежнему за Дворцом молодежи. Однако при этом будет дополнительно определен перечень центров выдачи волонтерских книжек.

– Центры, которые могут выдавать волонтерские книжки, могут стать только государственные или муниципальные учреждения, в том числе организации образования, осуществляющие деятельность в области образования, культуры, молодежной политики, спорта. А также некоммерческие организации, зарегистрированные на территории края и реализующие программы по общим направлениям волонтерской деятельности не менее трех лет. Определять список центров будет КДМ, центры получат права сроком на год, – пояснила Анна Сальникова.

Чтобы получить волонтерскую книжку, соискателю необходимо пройти обязательную регистрацию на сайте «Добровольцы России», получить регистрационный номер, что подразумевает публикацию личного портфолио, которое содержит пакет документов, состоящий из резюме в свободной форме и рекомендаций от благополучателей. Центр же при этом ведет сбор заявлений, проверку

портфолио и соблюдения всех требований. Затем в течение 10 рабочих дней оформляет книжку волонтера.

По замыслу организаторов такая сложная система должна отсеять недобросовестных волонтеров.

О ВОЛОНТЕРАХ И РАБОТОДАТЕЛЯХ

Предложенная система на заседании оргкомитета поддержки не получила. Присутствующие интересовались, как, к примеру, быть с теми ребятами, которые начали добровольческую работу только в 11 классе? До момента поступления в вуз необходимого двухлетнего стажа не наберется.

Елена Лебедева пояснила, что это и есть пример недобросовестного волонтерства, когда добрые дела выполняются ради получения книжки, которая даст дополнительные баллы.

Немало вопросов вызвал и порядок выдачи книжек. Ведь некоммерческим и государственным организациям было предложено выпускать их за собственный счет. В принципе, обсуждался вопрос и о самостоятельном приобретении добровольцами волонтерских книжек. Цена вопроса около 70 рублей. Не много, однако несколько противоречиво:

вначале докажи, что имеешь право на покупку книжки... При таком подходе необходимость книжки вообще сомнительна – по сути, она выступит бумажной копией анкеты, размещенной на сайте «Добровольцы России», а роль центров сведется к копированию информации.

– Напомню, зачем вообще изначально возникла идея волонтерских книжек. Чтобы когда ребята приходили к работодателю, у них была подтвержденная история опыта, в том числе профессионального. Ведь тот, кто придет с подтвержденным опытом волонтера, будет гораздо интереснее работодателю, чем выпускник, прошедший со своим прекрасным красным дипломом, – сказала Лебедева.

Впрочем, тезис спорный. Елена Лебедева через несколько реплик, пояснив необходимость бумажной версии, заявила, что работодатель не будет смотреть, что написано на сайте. Тем более что работодатели часто вообще не знают, что означает слово «волонтер».

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ

В итоге выдача волонтерских книжек сводится практически к награждению достойных. При этом предлагается выдача знака волонтера (порядка пяти в год) как способ морального поощрения.

В связи с этим возникает несколько вопросов, пока оставшихся без ответов: если волонтерские книжки – аналог трудовых, то почему все же нельзя «перечень добрых дел» вести сразу в книжке, а процедуру системы «Добровольцы России» в крае вести другим образом, к примеру, через те же общественные организации? Почему вузы, которым действительно интересна тема добровольчества, не могут начислять дополнительные баллы исходя из этого перечня, а не из факта наличия книжки? И почему, наконец, стремление получить дополнительные баллы при поступлении оценивается столь однозначно негативно?

Анна БОДАГОВА



Все профессии важны...



Вышивание – процесс кропотливый.



Столярные навыки пригодятся в жизни.

В Рубцовске прошел зональный конкурс профмастерства среди воспитанников школ-интернатов.

С 2015 года в рамках краевого конкурса «Поверь в себя» проводится конкурс профессионального мастерства. Рубцовский образовательный округ принимает в нем участие третий год.

Конкурс этот особый, и участвуют в нем особые школьники. По словам Марины Сенькиной, заместителя директора Рубцовской общеобразовательной школы-интерната № 2, на такой базе он проводится, для детей с ограниченными возможностями здоровья конкурсов меньше, чем для обычных. Поэтому они ждут их с нетерпением.

– Конкурс позволяет им социализироваться, а это главная задача нашей школы. После ее окончания ребята продолжают обучаться в профучилищах. Из них выходят и повара, и кондитеры, и столяры, и швеи замечательные. Конкурс призван повысить профессиональный уровень обучающихся, помочь им определиться с профессией, развить творческую активность, – говорит Марина Вита-

льевна. – А педагогам он позволяет обменяться опытом.

Мнение о том, что мероприятие значимо как для школьников, так и для учителей, разделяет и директор Рубцовской общеобразовательной школы-интерната № 1 Надежда Рыбина:

– Учитель, который воспитал мастера, смотрит на свои результаты, ученик – на свои достижения, и оба понимают, над чем далее нужно работать. В прошлом году наши дети, которые заняли на окружном этапе первые места, успешно приняли участие в краевом конкурсе. А ученица школы-интерната № 1 Анна Андриященко стала лучшей в крае в номинации «Вышивка», затем победила в краевом конкурсе «Амбилипик» и очень достойно представила Алтайский край в Москве. Мы этим гордимся, и я надеюсь, что нынешний конкурс откроет новые таланты и имена.

На этот раз собралось 18 представителей Рубцовска, Змеиногорска, Алейска и Михайловки. Они состязались в четырех номинациях: «Швейное дело», «Столярное дело», «Декоративно-прикладное творчество (вышивка

крестом)» и «Декоративно-прикладное творчество (бисероплетение)». Кто-то участвовал впервые, а кто-то, как Илья Кузьмин из Рубцовской школы-интерната № 1, уже второй раз. В прошлом году занял второе место в номинации «Столярное дело», сейчас нацелен на победу. Говорит, что очень любит работать с деревом, особенно делать игрушки, поскольку это тонкая и сложная работа. В будущем видит себя столяром.

Николай Петриенко из Алейска участвовал в этой же номинации. Парень рассказал, что с детства бредит машинами и мототехникой, поэтому хочет быть слесарем, автомехаником или сварщиком. Но и столярные навыки ему пригодятся. А что-то починить уже и сейчас может. На конкурсе мальчики делали швабру.

– Для них столярные навыки очень важны. Они защитники, кормильцы. Им нужно уметь зайти гвоздь, выстругать, выпилить что-нибудь. Также это необходимо в дальнейшем для освоения рабочей профессии, – считает учитель технологии Михайловской школы-интерната Сергей Гончаров. – Основную часть учебного процесса занимает

трудовое обучение. Примерно 40% учебного дня ребята находятся в столярной мастерской. Они не просто изучают теорию, а могут попробовать сделать что-то своими руками. Было бы желание, а у них желание очень большое. Не один раз у них мозоли от рубанка слезли, чтобы сюда приехать и посоревноваться.

У девочек тоже кипит работа. В швейной мастерской большинство участниц еще корпят над теорией, а семиклассница Настя Кузнецова из школы-интерната № 2 уже за швейной машинкой выполняет конкурсное задание – шьет фартур. Шитье она называет своим любимым делом, а еще этот процесс, по словам школьницы, действует успокаивающе. Она уже умеет изготавливать не только фартур, но и сорочку пияжму, которую с удовольствием носит дома. Для швеи, по ее мнению, самое главное – иметь терпение.

В соседнем кабинете вышивальщицы выполняют узор крестиком. В другом – конкурсанты заняты бисероплетением. В этой новой номинации всего три участника, и один из них мальчик – Иван Поляков из Михайловки.

Пока дети соревнуются, для педагогов проводится методический марафон «Здоровьебережение в образовательной среде».

На подведении итогов все собралось в актовом зале. Экспертный совет, состоявший из опытных педагогов рубцовских общеобразовательных школ и специалиста краеведческого музея, вынес вердикт. Среди столяров победителем признан Олег Козлов из школы-интерната № 2. В швейном деле лучшей стала Анастасия Кузнецова из этой же школы. Представители школы-интерната № 1 заняли первые места в оставшихся номинациях: Анастасия Попова – в вышивке, Фотима Джамолова – в бисероплетении.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)



РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Крестьянское хозяйство Алапова Николая Ивановича
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ
СЕМЕНА
Пшеница: Алтайская 70, элита; Алтайская 75, элита; Алтайская жинца, элита; Тобольская, элита; Тобольская степная, элита;
Горох: Алтайский усаый, элита.
+7-961-242-8559, 8 (385-54) 24-6-40

Информационное извещение
Кадровым инженером Леньковой Ольгой Анатольевной, 656052, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Восточная, д. 119, кв. 51, 8 (3852) 77-76-28, квалификационный аттестат № 22-11-31-31, в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:19:050001:13, расположенного: Алтайский край, Косихинский р-н, в границах сельхозартели (колхоза) «Лосихинский», выполняются кадастровые работы.

Сообщение о проведении торгов
Финансовый управляющий (ФУ) должника Пекарского Валерия Витальевича (адрес регистрации 656049, г. Барнаул, ул. Шевченко, 52-а-142, ИНН 22:407080019, СНИЛС 053-500-804-18, 22.08.1967 г. р.) Черевко Т.А. (ИНН/СНИЛС 222100190903/07414902756, 656038, Алтайский край, а/я 700, тел. 8-996-704-2147, 56308@mail.ru). Расчетный счет должника: Пекарский Валерий Витальевич, р/с 42307810702008900289 в Алтайском отделении № 8644 ПАО «Сбербанк» г. Барнаул, к/с 3010181020000000604, БИК 040173004, член Союза СРО «СМЭЛС» (ОГРН/ИНН 5027000130/77036390, 129636, г. Москва, пр-т Мира, стр. 34), действующая по Решению Арбитражного суда Алтайского края от 17.11.2016 г., дело № А03-19131/2015, с 08.00 16.04.2018 г., проводит на ЭТП ЗАО «Новые информационные сервисы» (www.nistr.ru) открытые по составу участников и форме предложения цены повторные торги в форме аукциона по продаже имущества должника № лота/наименование/год/начальная цена, руб. (ИЦ): 1/15 доли в праве общей собственности на земельный участок

Извещение
На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Чернавского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером: 22:11:050003:25, расположенный в Алтайском крае, Завьяловский район, установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: Алтайский край, Завьяловский район, ориентир расположен в границах: земельный округ Чернавского сельсовета, о проведении общего собрания, которое состоится 26 мая 2018 года в 11 часов 00 минут в здании Дома культуры, расположенного по адресу: Алтайский край, Завьяловский район, с. Чернавка, ул. Юбилейная, д. 21.

Повестка дня:
1. Выборы счѐтной комиссии, председателя и секретаря собрания.
2. Утверждение проекта межевания.
3. Утверждение перечней собственников и размеров их долей в праве общей собственности на земельный участок, образуемый в соответствии с проектом межевания.
4. Выбор уполномоченного представителя действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности.
5. Вопросы, связанные с передачей в аренду земельного участка, заключение договоров аренды до вновь образуемому земельному участку.
Заказчик проекта межевания: Васина Евгения Вениаминовна (Алтайский край, Завьяловский район, с. Чернавка, ул. Савельева, д. 6, кв. 2, тел. 8-923-163-7902).
Кадастровый инженер, подготовивший проект: Кравченко Алексей Анатольевич, № аттестата 22-11-95, 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Спартанская, 46, кв. 2, e-mail: kravchenko.a.20@mail.ru, тел. 8-923-162-8244.
Ознакомитесь с проектом межевания земельных участков, а также можете подать предложения о доработке можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, 69.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Возрождение»
Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Возрождение» (ОГРН 1032201731836, ИНН 22:07005810, 658730, Алтайский край, Каменский р-н, п. Октябрьский, Соляной тракт, 1) Рохин Сергей Сергеевич (ИНН 222391779105, СНИЛС 153-365-132 48), почтовый адрес: 656066, Алтайский край, г. Барнаул, а/я 3044, член НП СРО «СМЭЛС» (ИНН 770939584, ОГРН 1027709028160), утвержденный определением Арбитражного суда Алтайского края от 21.02.2018 г. по делу № А03-5942/2015, сообщает о проведении повторных торгов в форме аукциона, открытого по составу участников, с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества ООО «Возрождение» в составе 44 (сорока четырех) лотов, которые состоят: 23.05.2018 г. в 10.00 (время московское) на электронной торговой площадке «Ютэндер» (utender.ru).
Начальная цена по лоту № 1 Селька Salford 4050-40 устанавливается в размере 760 905,90 руб.; по лоту № 2 Знание льномя-молочного блока, знание амбулатории ветпункта – 94 246 057,91 руб.; по лоту № 3 Автомобиль УАЗ-315196 – 231 673,50 руб.; по лоту № 4 Автомобиль УАЗ-315196 – 231 673,50 руб.; по лоту № 5 Самосвал КАМАЗ 6522 – 2 155 296,60 руб.; по лоту № 6 Легковой УАЗ-Патриот – 269 587,80 руб.; по лоту № 7 Трактор Agrotrol L720DCR – 3 827 203,20 руб.; по лоту № 8 Автомобиль-самосвал 65519-40, ISUZU, VIN: X8965519B08A7351 – 2 562 971,40 руб.; по лоту № 9 Автомобиль-самосвал 65519-40, ISUZU, VIN: X8965519B08A7352 – 2 562 971,40 руб.; по лоту № 10 Автомобиль-самосвал 65519-40, ISUZU, VIN: X8965519B08A7353 – 2 562 971,40 руб.; по лоту № 11 Прицеп самосальный 85651-30, VIN: 8985651DB08A7325 – 577 102,50 руб.; по лоту № 12 Прицеп самосальный 85651-30, VIN: 8985651DB08A7326 – 577 102,50 руб.; по лоту № 13 Прицеп самосальный 85651-30, VIN: 8985651DB08A7327 – 577 102,50 руб.; по лоту № 14 Косилка MACDON M100 – 3 017 332,80 руб.; по лоту № 15 – Колесный трактор XERION 3300 TRAC – 4 999 576,30 руб.; по лоту № 16 Посевной комплекс Bourgault 8810-12,2 (39862CU-13) – 2 926 331,10 руб.; по лоту № 17 Посевной комплекс Bourgault 8810-12,2 (39862CU-12) – 2 926 331,10 руб.; по лоту № 18 Посевной комплекс Bourgault 8810-12,2 (39833CU-07) – 2 926 331,10 руб.; по лоту № 19 Мельничник комплекс – 113 923 114,20 руб.; по лоту № 20 Самосвал КАМАЗ 6522, див. № B2623260 – 2 155 296,60 руб.; по лоту № 21 Самосвал КАМАЗ 6522, див. № B2623260 – 2 155 296,60 руб.; по лоту № 22 Самосвал КАМАЗ 6522, див. № B2623272 – 2 155 296,60 руб.; по лоту № 23 Борона БЗ1-24 Мечта, зав. № 86 – 279 957,60 руб.; по лоту № 24 Борона БЗ1-24 Мечта, зав. № 87 – 279 957,60 руб.; по лоту № 25 Коровник № 1 на 600 голов беспривязного содержания – 2 168 618,64 руб.; по лоту № 26 Прицеп МАЗ-856102-10, г/н 5021АН22 – 1 144 067,80 руб.; по лоту № 27 Прицеп МАЗ-856102-10, г/н 5022АН22 – 1 014 467,80 руб.; по лоту № 28 Автомобиль МАЗ-551608-236 – 2 669 491,52 руб.; по лоту № 29 Автомобиль УАЗ-2206 – 45 762,71 руб.; по лоту № 30 Автомобиль ВАЗ-21214 – 83 898,31 руб.; по лоту № 31 Прицеп МАЗ-856102-010, г/н 5015АН22 – 1 144 067,80 руб.; по лоту № 32 Прицеп МАЗ-856102-010, г/н 5020АН22 – 1 144 067,80 руб.; по лоту № 33 Автомобиль МАЗ-551608-236, г/н Н21ЗРН22 – 2 669 491,52 руб.; по лоту № 34 Прицеп МАЗ-551608-236 – 1 144 067,80 руб.; по лоту № 35 Автомобиль МАЗ-551608-236, г/н М710СВ22 – 2 669 491,52 руб.; по лоту № 36 Автомобиль зерноуборочный CLAAS WIEGA 370, г/н 8061МА22 – 10 800 000,00 руб.; по лоту № 37 Комбайн зерноуборочный CLAAS WIEGA 370, г/н 8062МА22 – 10 800 000,00 руб.; по лоту № 38 Самоходная косилка MACDON M100, г/н 8051МА22 – 4 576 271,18 руб.; по лоту № 39 Самоходная косилка MACDON M100, г/н 8052МА22 – 4 576 271,18 руб.; по лоту № 40 Самоходная косилка MASSEY FERGUSON 9220 – 3 158 640,00 руб.; по лоту № 41 Трактор NEW OLLAND T9040, г/н 9594EB22 – 9 152 542,38 руб.; по лоту № 42 Трактор NEW OLLAND T9040, г/н 9506EB22 – 5 329 639,87 руб.; по лоту № 43 Трактор БЕЛАРУС-82.1, г/н 9513B22 – 402 711,87 руб.; по лоту № 44 Трактор БЕЛАРУС-82.1, г/н 9514EB22 – 389 664,00 руб.; по лоту № 45 Трактор БЕЛАРУС-82.1, г/н 9515EB22 – 389 664,00 руб.

Полный список движимого и недвижимого имущества опубликован в приложении к данному сообщению на сайте: www.bankrot.fedresurs.ru и размещен на электронной площадке (utender.ru).
Заявки на участие в аукционе размещаются на ЭТП «Ютэндер», сайт в сети Интернет utender.ru в период с 09.00 (мск) час. 09.04.2018 до 18.00 (мск) час. 17.05.2018.
Заявка на участие в торгах оформляется в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя, и должна содержать все необходимые сведения и приложения, установленные п. 4.1 Приложения № 1 к Приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 июля 2013 года № 495, положением о торгах и регламентом электронной торговой площадки.
Для ознакомления с характеристиками имущества, условиями договора о задатке и договора купли-продажи, а также по вопросам, связанным с осмотром имущества, необходимо направить письменный запрос с указанием номера лота, номера и описания лота, интересующей информации на электронный адрес организатора торгов: e-mail: altai-7@mail.ru.
Задаток для участия в торгах оплачивается в размере 10% от начальной цены продажи имущества. Суммы задатков должны быть зачислены на счет не позднее последнего дня, установленного для подачи заявок. Подтверждением поступления суммы задатка является выписка с расчетного счета, предоставляемая Банком организатора торгов.
Задаток оплачивается по следующим реквизитам: ООО «Возрождение», ИНН 22:07005810, КПП 22:4701001, р/с 4070281001800002288 в АЛТАЙСКИЙ РФ АО «РОССЕЛХОЗБАНК» г. Барнаул, БИК 040173733, к/с 30101810100000000733.
Возврат задатков для участия в торгах осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов торгов на предоставленных претендентом/участником реквизиты. В случае, если участник не предоставил реквизиты для возврата задатка, задаток будет возвращен в течение 5 рабочих дней с даты предоставления реквизитов.
Подведение итогов торгов и размещение протокола о результатах торгов будет осуществляться на сайте площадке в день определения победителя торгов.
Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену за предмет аукциона.
Договор должен быть заключен с победителем торгов не позднее 5 дней с момента получения им протокола о результатах. Акт приема-передачи лота подписывается только после полной оплаты его стоимости в соответствии с договором. Оплата имущества (лота) будет осуществлена покупателем по акту приема-передачи (тридцати) дней со дня подписания договора купли-продажи по следующим реквизитам:
Получатель: ООО «Возрождение», ИНН 22:07005810, КПП 22:4701001, р/с 4070281001800002288 в АЛТАЙСКИЙ РФ АО «РОССЕЛХОЗБАНК» г. Барнаул, БИК 040173733, к/с 30101810100000000733.

ТЕАТР

Интенсив по утрате иллюзий

Новый спектакль Молодежного театра Алтая «Карьера & Фортуна», поставленный режиссером Мариной Шелевер по роману Ивана Гончарова «Обыкновенная история», не чурается некоторой литературности, всецело соответствуя при этом заявленному жанру – «интенсив по поиску себя в этом мире».

Ищет и в какой-то степени находит себя в этом мире (а в какой-то, конечно же, теряет) молодой дворянин Александр Адуев, сыгранный Александром Савиным. Прекрасно образованный и, возможно, одаренный идеалист, избалованный гиперпекающей маменькой. Наблюдать за его столичными злоключениями и постепенной утратой иллюзий предстоит 2 часа 40 минут, и это тот случай, когда время для зрителя пролетает незаметно и очень весело – но не бесполезно.

Из родного гнезда

Стараниями Евгения Аразмасова объемистый роман Гончарова с убийственным названием «Обыкновенная история» был спрессован в компактную инсценировку. Она касается всех важных сюжетных поворотов ровно настолько, чтобы развлечь зрителя причудливыми извилинами судьбы и психологически обосновать постепенное внутреннее перерождение или, если хотите, возмещение человека, готовившегося к чему-то совсем другому. К возвышенной



Главный герой – пылкий идеалист, покоряющий столицу.

любви, вечной дружбе, к труду на благо всего мира. К литературной славе, в конце концов. С главным героем мы встречаемся в его родном имении тем солнечным утром, когда он уезжает в Петербург, и видим смешные и трогательные ссоры и проводы. Простодушная маменька (актриса Любовь Хотиева) отпускает в непонятный большой мир своего ненаглядного Сашеньку, румяного и кудрявого, застегивая ему манжеты, помогая повязать на шею атласный платок и пытаясь предупредить о грозивших молодому мужчине опасностях (правда, видит их главным образом в нарушении поста и хищных женщинах).

Деревенский уют и родное теплое гнездо на камерной сцене МТА символизирует белоснежная реторта, где пакует хозяйские чемоданы молодой слуга Евсей. Для новосибирской художницы Ольги Смагиной деревенская жизнь – это не только светлая ротонда, но и

светлые одежды натуральных цветов, тонко отсылающие ко времени написания романа. И непременно простежки сапоги как часть мужского костюма. Пространства столичной жизни – по бокам сцены, где черные стены и простые черные шкафы, далекий от сентиментальности быт. Да и одеты петербуржцы в этом спектакле современнее и строже.

Разные миры

Второй главный герой этой обыкновенной истории – родной дядя, к которому приезжает Александр. Петр Иванович Адуев (актер Анатолий Кошкарев), импозантный деловой человек, успешный в самом современном понимании этого слова. Сперва он кажется несколько жестоким даже по меркам литературного первоисточника. Но мы довольно быстро понимаем: путь, который только предстоит его племяннику, он



Александр Савин в роли Адуева и Юлия Юрьева – вдова Тафаева.

уже прошел. И, выкидывая из окна локон его деревенской возлюбленной («вещественный знак невестических отношений»), он лишь хочет подготовить юношу к неизбежным трудностям и разочарованиям. Ведь самому Петру Адуеву (это проявляется во многих мелочах) в свое время пришлось куда тяжелее. В столице его никто не опекал, блестящая карьера и фортуна дались ему не сразу.

Эта история, в сущности, очень жестока по отношению к молодому герою (неудачные романы, разбитое сердце и внутреннее опустошение, крах мечты о литературной славе, внутренний перелом) – но не к зрителю, для которого здесь припасено много замечательно

смешных моментов. И не только в диалогах. Разные миры в этом спектакле связывают два эпизодических персонажа, ставших у режиссера Марины Шелевер сквозными: активно делающий свою карьеру слуга Петра Ивановича и им же давно забытая юношеская любовь – восторженная старая дева в лентах и кружевах в исполнении Татьяны Синициной.

Первый – саркастичный циник, появляющийся на сцене практически без реплик, чтобы обозначить смену места действия или принести какой-нибудь графин с вином, а заодно выразить лицею дать понять публике, что он обиде всем этом думает (в свои последние выходы актер Семен Сквородин стабильно

срывает маленькие овации). А вторая живет в деревне, то есть за прозрачным занавесом в глубине сцены, вышивает на пятаках и все любуется на желтые цветы, напоминающие ей о единственном в жизни сильном чувстве.

Что важнее – повзрослеть или сберечь в своей душе все лучшее и возвышенное? В какой мере придется отказаться от себя ради карьеры? И вообще, существует ли счастье в той картине мира, где главное – успех? Как ни странно, для своих героев Марина Шелевер находит удивительную надежду: сначала, конечно, будет трудно, но все преодолимо. А по пути наверх никогда не поздно свернуть в сторону.

Любовь КАРПОВА

ЦИФРА

251 БИБЛИОТЕКА КРАЯ
ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ЕЖЕГОДНОЙ
ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ
«БИБЛИОНОЧЬ-2018»

Она состоится 20 апреля. По традиции библиотеки предложат гостям выставки и мастер-классы, квесты и конкурсы, встречи с интересными людьми и многое другое.

КРАТКО

Под занавес сезона

Краевой театр драмы к началу мая готовит две новые постановки.

На экспериментальной сцене театра 3, 4 и 8 мая пройдет премьера спектакля «Одухотворенные люди» по рассказу Андрея Платонова, приуроченная ко Дню Победы. Историю подвига и самопожертвования ставят режиссеры Сергей и Анна Вахрамеевы. Большинство ролей играют их бывшие выпускники, окончившие в разные годы институт культуры.

А 15 мая на основной сцене покажут «Бесприданницу» по Островскому в постановке Максима Астафьева. Для нашего театра это особый материал – «Бесприданница» шла на его сцене в первом сезоне в 1921 году.

Любовь КАРПОВА

Новый раздел

В Бийском краеведческом музее появится раздел, посвященный культуре кумандинского народа.

Музей победил в конкурсе на получение губернаторского гранта в сфере культуры на 2018 год. Его средства направят на реконструкцию исторической экспозиции «Древняя история Алтая» и на создание нового раздела «Кумандинцы Алтая». В фондах бийского музея хранится внушительная коллекция предметов, сбор которых начался еще в 1920 годы. В разделе, открытие которого намечено на июль, будут представлены редко экспонируемые памятники и предметы, отражающие хозяйственные и культурные традиции кумандинцев.

Куклы приедут сами

Продолжаются гастроли театра кукол «Сказка» по краю в рамках проекта «Поезд культуры».

Артисты приезжают к детям, живущим далеко от краевого центра, со спектаклями «Денискины рассказы», «Волшебное кольцо» и интерактивным представлением «Бука» – о зайчике, который учится дружить. С начала апреля постановки «Сказки» посмотрели маленькие зрители села Степное Озеро Благовещенского района, райцентров Родино, Романово, Завьялово, Крутиха, Панкрушиха, Шелаболиха, а также Камня-на-Оби. Проект «Поезд культуры», посвященный 80-летию края, знакомит жителей районов с профессиональными театральными и концертными коллективами.

Галина ЗАМЯТИНА

ВЕРНИСАЖ

Копии и подлинники

В Художественном музее открылись две выставки: на одной экспонируются факсимильные копии величайших полотен Винсента Ван Гога, исполненные современным цифровым способом на холсте. А вторая приурочена к Году балета в России и представляет произведения уникальные.

На выставку Ван Гога

Решение отдать два музейных зала копиям может показаться сомнительным. Но в ГХМАК подчеркивают: одна из главных функций музея – просветительская, а у проекта компании «Арт-экспо» внятный образовательный посыл.

Под каждой работой – этикетка с подробной информацией. Скажем, вот знаменитая вангоговская «Звездная ночь над Роной»: мы узнаем и год создания, и технику, и настоящий размер полотна. И даже некоторые обстоятельства написания картины: «Ночные городские пейзажи привлекали Ван Гога. Здесь он пытается передать эффекты ночного освещения. Но первое, что привлекает внимание, – небосвод, усыпанный крупными звездами» – в таком духе.

В Барнаул прибыли 67 репродукций в технике «жикле», воспроизводящей не только цвет, но даже дефекты холста, такие, как образовавшиеся от времени трещинки красочного слоя – кракелюры.

– Выставка проехала по городам Центральной России и везде имела понятный успех, – говорит сотрудница ГХМАК Светлана Артохова. – Зрителей привлекают имя художника и возможность посмотреть его работы не в альбоме или Интернете, а на холсте и в размере, близком к оригинальному. Похожие проекты проходят и в других музеях: где-то предлагают рассматривать полотна великих через 3D-очки или проецируют их на стены в огромном формате. Для нас это эксперимент такого же порядка.

Заметим, что образ самого живописца, чья трагическая судьба и удивительная жизнь живописи давно стали достоянием поп-культуры, такому подходу не слишком сопротивляется.

Хрупкая красота

Год балета, объявленный в России, посвящен не только нашему несомнен-



В музее признают, что выставка репродукций Ван Гога своего рода просветительский эксперимент.



«Портрет почталона Жозефа Рулена».



Портрет Анны Павловой выполнен Георгием Лавровым с натуры.

ному культурному достоянию, но еще и 200-летию со дня рождения балетмейстера Мариуса Петипа.

А маленькая экспозиция Художественного музея представляет других героев сцены Анну Павлову, с которой был лично знаком выдающийся скульптор Георгий Лавров, изваявший ее, усталую и сломленную, в мраморе. Ее портрет со сложными крыльями – это не только намек на роль Одетты – Одилии в «Лебедином озере», но и на те трудные для балерины времена, которые застал в Париже очарованный ею Лавров.

Блистательная Майя Плисецкая предстает в виде фарфоровой статуэтки Галины Чечулиной, а еще на портрете Артура Фонвизина – спешите увидеть, акварель нельзя экспонировать подолгу. Есть три статуэтки Вацлава Нижинского в разных сценических образах (работы Ольги Алексеевой). И практически все работы, за исключением разве что маленькой лаковой шкатулки с тонкой перламутровой инкрустацией, несут печать если не трагедии, то драмы.

Любовь КАРПОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

АФИША БАРНАУЛА

МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки: «Художник. Время. Образ», «Алтай – перекресток культур», «Душа России» (к 80-летию Алтайского края), «Заповедными тропами Алтая», «Алтай на звездных орбитах» и др. (все 6+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Ван Гог. Симфония цвета» (0+). Более 70 факсимильных копий полотен художника. Мини-выставка к Году балета «Жизнь на кончике пунта» (0+).

До 22 апреля. «Жизнь во имя искусства» (0+). Произведения Кипренского, Саврасова, Серова, Грабаря, Кончаловского и др.

«Памяти мастера» – выставка, посвященная 70-летию со дня рождения художника А.П. Ботева (0+). **МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.**

До 15 апреля. Фотовыставка Виктора Сотникова «Театр – дар судьбы» (0+). Актеры и их образы в сценическом пространстве театра драмы им. В.М. Шукшина.

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91. До 22 апреля. Выставка мистических портретов «Призрачные воспоминания» (12+).

До 21 апреля. Персональная выставка Ивана Ильющенко «Угол зрения» (18+). Аэрография.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

До 15 апреля. Краевая выставка «Поэзия тела» (18+). Около 300 произведений живописи, графики, скульптуры и декоративного искусства.

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

13 апреля. 18.30 – «Один день маэстро» (6+). Концерт из цикла «Забывтые шедевры».

14 апреля. 17.00 – «Поклоение NEXT» (0+).

15 апреля. 17.00 – Анастасия Лютова (вокал) и квартет Алексея Подымкина (12+).

18 апреля. 18.30 – «Танцую вместе!» (6+). Ансамбль русского танца «Огоньки», детский образцовый хореографический ансамбль «Светлячки».

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

14 апреля. 17.00 – «Ярмарка сибирская» (6+). Оркестр «Сибирь» им. Е.И. Борисова. Ансамбль народной песни «Вечерки».

17, 18 апреля. 18.30 – аккордеон-дуэт TWINS с программой The Best of the Best (6+).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ АЛТТУ, ул. Димитрова, 66, тел. 8-983-103-9803.

13 апреля. 17.30 – вечер романса «Воспоминание» (6+).

16 апреля. 18.30 – «Все начинается с любви» (6+). Концерт солистки театра музыкальной комедии Юлии Башкатовой. Опера, оперетта, романсы, песни.

19 апреля. 19.00 – «Звуки солнечной Австрии» (6+). Камерный оркестр «Ренессанс» п/у Александра Россинского. Музыка Гайдна, Моцарта, Штрауса.

ВЫСТАВКИ

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

До 16 апреля. Выставка художника Юрия Юрасова «Художественный свист: 2 часть Мерлезонского балета» (0+). Живопись.

АРТ-ГАЛЕРЕЯ «БАНДЕРЬ», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел.: 22-61-02, 8-913-260-6995.

Выставка Кати Витвиновой и Оли Бересты «Дом душевных историй, или Общезнание № 96» (0+). Картины, лопаты, открытки, украшения, сторпизы. **ПАВИЛЬОН «СКОРЬБНОЕ НЕБО», ул. Чернышевского, 55, тел. тел.: 36-92-51, 36-92-50.**

Выставка «И дарим женщинам цветы». Живописные натюрморты (0+).

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

13 апреля. 18.30 – «Укрощение строптивой» (16+).

14 апреля. 17.30 – «Ретро» (12+).

15 апреля. 18.30 – «Пленные духи» (16+).

17 апреля. 18.30 – «Театральная гостиния». Программа Ларисы Черниковой «Быть женщиной» (16+).

18 апреля. 18.30 – премьера «Провинциальные анекдоты» (16+).

19 апреля. 18.30 – «Земля Эльзы» (16+).

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-04.

14 апреля. 17.00 – «Четыре веера из шкатулки» (6+).

15 апреля. 10.30 – сказка-игра «Солнечный зайчик» (3+).

13.00 – «Сокровища капитана Флинта» (6+).

18 апреля. 18.30 – «Обыкновенное чудо» (12+).

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

13 апреля. 18.30 – «Вечер романсов» (6+).

15 апреля. 17.00 – «Прибайкальская кадрили» (16+).

19 апреля. 18.30 – «Юнона и Авось» (16+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина, 19, тел. 50-20-90.

14 апреля. 11.00, 13.00 – «Как Лиса Медведя обманывала» (3+).

17.00 – «Евгений Онегин» (14+).

15 апреля. 11.00, 13.00 – «Денискины рассказы» (5+).

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 26 163 экз.
Индекс 50300. Тираж - 25 303 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 860 экз. Заказ № 6424.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00487 от 11 мая 2017 г.